

# 信安街道人大代表联络站掀起 网红“枇杷街”有礼新风尚

本报讯(记者 余正跃 见习记者 黄淑妍 通讯员 姜婷)近日,记者来到市区浮石路与紫荆西路交叉口,发现绿色的幕布围住了网红“枇杷街”,一眼望去整齐有序又美观。走进内部,里面热闹依旧,摊贩有序地将枇杷摆放在道路两侧,地面干净整洁,熙熙攘攘的人群中,执法人员、志愿者来回穿梭,呈现一片文明有礼的景象。

据了解,自2008年开始,每年5月份,市区太真路—浮石路就会出现近300米长的网红“枇杷街”,但因为部分果农和市民有礼意识相对薄弱,占道经营、乱扔垃圾等现象时有发生。

5月8日,信安街道人大代表联络站收到网红“枇杷街”脏乱差

的反映后,迅速联合执法、交警、市政等多部门开展了专项整治。通过设立枇杷临时销售规范点,划定经营区、停车区,实行人车分流管理,处罚并取缔混迹于中的非果农水果商,3天内完成了网红“枇杷街”的形象提升。

整治只是治标手段,如何让“有礼”观念深入人心才是治本的关键。在现场,记者看到醒目位置都贴有“枇杷有礼,文明有你”等宣传标语。“今年我们讲究少讲法,多讲‘礼’。”信安街道人大代表联络站副站长、恬静苑社区书记汪建霞

相告,类似的整治工作每年都会开展,与以往不同的是,今年街道人大代表联络站积极营造“有礼”氛围,除张贴标语、悬挂横幅外,执法人员和志愿者也在现场不间断开展巡视,在发现并解决问题的同时,加强果农和顾客的“有礼”意识。

时代在变化,网红“枇杷街”也在信安街道人大代表联络站的助力下,实现了“有礼”蝶变,为柯城在南孔圣地开启“礼治之窗”,打造“一座最有礼的城市”添彩助力。

## 打造“一座最有礼的城市”

创建全国文明城市

# 提技能 留人才 柯城开通高技能人才认定 “绿色通道”

本报讯(通讯员 毛芳 余珍珠)“第一批高技能人才直接认定答辩后,员工的积极性变得很高,都来询问呢!”日前,衢州恒业汽车零部件有限公司办公室主任林梅兴奋地说。原来,为帮助企业留住人才,让一线技术工人获得更多的成长通道,区人社局不断创新人才培养方式,邀请院校专家、高级技师等,对我区86名技能人才开展直接认定。经过现场面试答辩、专家联评,72名技术工人通过考评,获得了高级工职业资格。

区人社局职业能力建设科工作人员介绍:“直接认定是指根据国家职业标准清单,对企业生产实践中有绝技绝活,业绩突出、贡献较大,参与企业技术改造、工艺革新、技术攻关项目,解决本职业(工种)高难度技术操作和工艺难题的技术技能骨干,经专家面试考评合格,直接授予

高级工或技师等级职业资格证书。”按照以往模式,技能人员首先要取得初级工、中级工证书,才能晋升为高级工。此举打破了唯学历唯资历的评价标准,只要有才就可跳级取证,且更侧重考察技能人才的业绩和贡献,不拘泥于形式。

“政府重视技能人才培养,给了我们一个好机会。像我们企业的模具主管俞磊,自主开发制造了自动打孔机、攻丝一体机,提高生产效率一倍以上,为公司带来50万元以上的经济效益,这次拿到了高级工资格。这不仅是对人才的一种激励,也是在为企业留才招才。”浙江纪超自动化技术有限公司总经理助理方银仙说。

据悉,此次通过考评的72名技能人才将获得2000元职业技能提升补贴和500元首次取证奖励,预计发放人才津贴及奖励共18万元。

# 文明宣讲 成万达广场有礼风景线

本报讯(记者 楼郁馨 通讯员 徐倩 汪永虹)“男左手覆右手,女右手覆左手,大拇指相对。肘部微屈,两个手臂犹如抱鼓。”近日,在衢州万达广场门口,花园街道花港社区有礼宣讲团的成员们身着汉服,为万达商圈百余商家示范作揖礼的正确姿势。

4月中旬,花港社区成立了有礼宣讲团,团内近十名成员奔走在社区各个角落宣传文明有礼

新风尚。为进一步扩大文明有礼宣传面,助力践行“八个一”,花港社区与万达广场联合发起商户作揖礼培训活动。培训邀约一发出,立刻获得万达商户的积极响应。

除了百余名商户间隔一米有序学习行作揖礼外,路过的市民们也被浓厚的有礼氛围吸引,有模有样地学起动作,成为万达广场一道亮眼的“风景线”。

## 关爱残疾人

近日,衢化街道滨一村社区网格员前往社区因残疾致贫的低保户家中了解其生活困难,并送去生活物品,让他们感受社区大家庭的关爱和温暖。(卢颖 荆赛丽 摄)



近日,荷花街道荷西苑社区民兵及网格员在荷花西区开展“爱在荷西,军民一家”活动,为辖区内15户困难户和残疾人送上慰问品。(卢颖 樊志鹏 摄)

# 关于对南滨花苑双水桥人家小区、锦绣家园小区 重大火灾隐患单位的公告

根据柯城区人民政府《关于同意对南滨花苑双水桥人家小区、锦绣家园小区重大火灾隐患单位予以挂牌督办的批复》文件,对南滨花苑双水桥人家小区、锦绣家园小区予以挂牌督办,现公告如下:

一、南滨花苑双水桥人家小区,位于衢州市柯城区礼贤街365号,共有住宅建筑12幢,其中高层4幢、多层8幢、地下车库6个,设有火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统、室内消火栓系统、机械防排烟系统、消防应急照明和疏散指示标识。

存在主要隐患:1.室内消火栓无水;2.喷淋控制柜无法正常启动;3.防排烟系统不能运行;4.火灾自动报警系统不能正常运行;5.自动消防设施不能联动;6.部分防火门、疏散指示标识、烟感报警器、应急灯损坏。

督办部门:双港街道、柯城区住建局。

二、锦绣家园小区,位于衢州市柯城区锦绣路66号,共有住宅建筑24幢,其中高层6幢、多层18幢、地下车库1个,设有火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统、室

内消火栓系统、机械防排烟系统、消防应急照明和疏散指示标识。

存在主要隐患:1.室内消火栓不能正常使用;2.喷淋控制柜无法正常启动;3.火灾自动报警系统不能正常运行;4.部分防火门损坏;5.部分安全疏散指示标识、信号模块、烟感探测器损坏;6.地下水箱损坏。

督办部门:双港街道、柯城区住建局。

衢州市柯城区消防救援大队



讲文明 树新风

聚餐用 共餐用 在家用

公筷

柯城融媒体中心